
Lexikální prostředky koherence 

 

I. 

1. Petr se setkal s přítelem. Neviděl ho již od mládí. 

2. Nejvíc se polekal Karel. Karel měl vždy strach. 

3. Karpov má rád bridž. Přestože je tato dost složitá. 

4. U soudu promluvil Zelenka. Tento vrah v bílém plášti. (…) Hodný syn… 

5. Mícháme, až se kaše uvaří. Do vychladlé vložíme vejce. 

6. Mícháme, až se kaše uvaří. Do té vložíme vejce. 

7. Kropicí vozy se starají o to, aby prašnost nepřekročila normu stanovenou v kolektivní 

smlouvě s odborovou organizací. Ta kontroluje velmi přísně dodržování 

bezpečnostních předpisů. 

8. Na Holanďana ještě dotíral Fin, ale ten svůj náskok udržel. 

9. Někteří umělci se pokusili vytvořit sloh, který byl nazván secesí. – Rychlým zahřátím 

se v těstě vytvoří pára, která uniká a pečivo prudce zvedá.  

10. Mícháme, až se utvoří kaše, do které… /Do ní…/Do té…/Do této kaše…/Do 

prochladlé… 

11. Maminka připravila večeři. Když Jana přišla, umyla se. – Petr nevěděl, zda se má 

vrátit. 

12. Nepřijel, přestože to slíbil. Karel nebyl nikdy spolehlivý. 

13. Karel ztracenou tužku nenašel. Měl však ještě jednu.  

     

II.  

1. V úvodu autor charakterizuje Ernesta Hemingwaye. Tento obdivovatel, ctitel a 

vyznavač Afriky, lovec, bojovník a spisovatel je tu líčen (…) 

2. Duben uplynul v slzách oblohy. Krátké studené deště omyly místo (…) 

3. Lidé vyšli na večerní procházku do ulic. Mnohé ženy tu chodí ještě zahaleny (...) 

4. Lyžoval jsem od malička. S tenisem jsem však začal později. 

5. Když se Jan probudil, bylo světlo. Spal zřejmě dlouho. 

6. Slyšel jsem štěkot. Pes vyběhl přímo proti mně. – Uviděl jsem psa. Jejich výroba byla 

hlavní pracovní činností majitele firmy. 

7. Uviděl jsem stát černé auto. Jeho majitel právě vystupoval. – Dostal jsem podivný 

dopis. Známka byla nalepená obráceně. – Irma šla nakupovat dárky. Vánoce se blíží. – 

K večeru se dostavila horečka. Hlásící se nemoc propukla naplno až později.   


